



找记者上壹点

扫码进入>>>

情报站爆料

齐鲁晚报 2025.11.7 星期五

侯乐军：二十年坚守 书写不平凡的动人篇章

在枣庄市峄城区阴平镇东楼村，村民侯乐军的故事早已传为美谈。二十年，七千多个日夜，他用无微不至的照顾，默默守护着因病卧床的妻子，用行动诠释着“执子之手，与子偕老”的深情，以凡人之躯，谱写了超越平凡的大爱诗篇。



不幸降临，他用双肩撑起一片天。2002年，侯乐军与妻子组建了幸福的小家庭，为了给妻儿更好的生活，侯乐军辛勤奔波打

工，妻子则独自承担起照顾幼子的辛劳。2005年，长期的劳累使妻子旧疾复发，病情迅速发展为严重的风湿性痛风，并最终导致

股骨头坏死，全身关节僵硬，瘫痪在床，生活完全不能自理。面对突如其来的变故，这个瘦弱的乡村汉子没有退缩，毅然成为了家中唯一的顶梁柱。他既要抚养年幼的儿子，又要照料病重的妻子，用并不宽阔的肩膀，为风雨飘摇的家撑起了一片晴空。

细微呵护，他用坚守诠释爱与责任。自2014年起，妻子的病情进一步加重，全身仅面部能够活动，护理难度倍增。端水喂饭、清理大小便、擦洗身子，成了侯乐军每天的“必修课”。为了减轻妻子的痛苦，他夜间就守在床头，每半小时为妻子翻一次身、按摩活血。长年保持一个姿势导致妻子体温偏低，他便四季不间断地用暖水袋为妻子暖身。20年来，他累计为妻子充换的热水袋超过30万袋，滚烫的热水温暖了妻子的身躯，更温暖了她的心。为给妻子寻求一线希望，他四处求医问药，甚至尝试在自家院里

种植据说对风湿有效的“金枪子”，日复一日地煮茶给妻子喝。面对被病痛和愧疚折磨得郁郁寡欢的妻子，侯乐军总是耐心开导，讲述趣事，变着法子做她爱吃的饭菜。“有你，儿子就有妈，我们才是家。”是对他妻子最朴素的承诺，也让妻子的脸上重现了久违的笑容。

兼顾多方，他用行动回馈乡里深情。家中虽有病妻需时刻照料，侯乐军还耕种着3亩多地。为了兼顾农活与护理，他将一辆破旧的自行车放在地头，每隔一小时就飞奔回家探望妻子。20年间，他骑坏了4辆自行车，累计行程超过10万公里，车轮滚滚，记录下的是他对妻子深沉的爱与牵挂。

妻子患病后，党和政府的关怀如春风般温暖了这个困难家庭，残疾补贴、低保待遇、公益性岗位等政策帮扶，让他们得以稳定脱贫。心怀感恩的侯乐军，将

这份恩情化为回报社会的动力。自2013年担任村级环卫工以来，他风雨无阻，每天穿梭于村巷，挨家挨户收集清运垃圾。12年来，累计清运垃圾600余吨，用实际行动为美丽乡村建设贡献力量，赢得了乡邻们的广泛赞誉。

二十年不离不弃，二十年悉心守护。侯乐军没有豪言壮语，却在日复一日的煎汤熬药、翻身按摩中，将“丈夫”二字的分量诠释得淋漓尽致。他的故事，如涓涓细流，浸润着乡邻的心田，树立起孝老爱亲的鲜活榜样，在阴平这片红色的土地上，持续散发着温暖而强大的道德力量。



日照银行枣庄分行第五党支部联合社区开展重阳敬老主题党日活动

近日，日照银行枣庄分行第五党支部走进常兴社区，开展“情暖金秋迎重阳 传递爱心敬老情”主题党日活动，为社区老年群体送去关心与节日温暖。

活动现场，党员志愿者为老年群体，开展专项金融知识宣讲。普及防电信网络诈骗、识别非法集资陷阱、如何安全使用手机银行、养老理财风险防范等知识，设置咨询台，为老人提供面对面的金融服务咨询，存款保险制度、社保卡业务、稳健理财产品介绍等。为老年人安享晚年筑起金融安全

屏障；活动现场为社区老人免费测量血压、血糖、健康咨询、理发、磨菜刀等服务让关怀更贴心也拉近银行与社区居民的情感距离。在套蔬菜活动中，居民在党员志愿者的引导下有序排队，他们手持套圈，认真瞄准，一次未中继续加油，活动在居民的欢声笑语中开展。

此次活动以“情暖金秋迎重阳 传递爱心敬老情”主题党日活动为载体，将党建工作与服务群众深度融合，同时也让党员们深刻体会到尊老敬老的意义。

(日照银行薛城支行 张同清)

安全教育常态化 实战演练作保驾

为进一步营造敬老、亲老、爱老、助老的社会风尚，引导少年儿童学会感恩，近日，常庄街道中心小学开展以“孝老敬亲”为主题的重阳节感恩活动。

学校号召全体师生以主题班会和社会实践为主要形式开展丰富多彩的系列活动，向全校学生宣传重阳节敬老活动的重要目的和意义。

通过开展重阳节敬老活动，不仅体现了学校对老人的尊重和关心，同时也营造了全校“尊老、敬老、爱老”的良好氛围，旨在培养孩子们从小敬老爱老的意识与品德修养，把中华民族的美德传承下去。

(王永立)

薛城区常庄街道六炉店小学开展交通安全教育活动

为增强学生交通安全意识，营造平安校园环境，近日，常庄街道六炉店小学开展“文明交通安全‘童’行”教育活动。

学校结合小学生出行特点，用生动案例向学生讲解交通信号灯、交通标志等道路交通安全知识，同时讲解了小学生在上、下学途中如何走安全路等交通安全常识，并提醒同学们上、下学途中注意交通安全，遵守交通信号灯，不要在马路上追逐打闹，杜绝交通陋习，要自觉遵守交通法规，从小培养文明参与交通的良好习惯。

(刘永 杜娟)

聂庄小学开展师生同步硬笔书法练字活动

近日，枣庄市市中区永安镇聂庄小学以“笔墨传情润桃李”为主题，开展师生同步硬笔书法练字活动。

师生们坐姿端正、握笔规范，一笔一划认真临摹，学校特设“书法展示墙”，择优张贴师生优秀作品，供交流学习、借鉴提升，营造出“比学赶超”的良好氛围。

此次活动不仅提升了师生书写水平，更培养了耐心与专注力，学校将把硬笔书法练习纳入常态化教学，定期开展比赛、展览，让传统文化在校园薪火相传。

(田荣霞 朱红喜)

运动点燃激情 青春绽放光芒

为进一步增强学生体质，丰富校园文化生活，近日，滕州市龙阳中学举行秋季田径运动会。

运动会第一枪由中学男子组100米预决赛率先打响，裁判员一声令下，运动员们如离弦之箭冲出了起跑线；在田赛区，跳高运动员们一次又一次地把自己的身体抛向空中；跳远运动员们奋力助跑、鱼跃而起；铅球选手们将铅球高高举过头顶，卯足了劲儿向远处投去……整个赛场不时随着运动员们的精彩表现而沸腾起来，加油呐喊声此起彼伏。此次运动会，展现了龙阳学子锐意进取的精神风貌，促进了该校体育运动的发展。

(生昌鹏)

薛城区常庄街道西小学校开展应急疏散演练活动

近日，常庄街道西小学校开展了应急疏散演练，营造了浓厚的消防安全氛围。

针对本次活动，学校制定了详细的消防疏散演练方案，对各班逃离的路线及每位配班老师的职责、每层楼梯口的值班老师等内容都作了明确的规定。演练开始前，各班主任对学生开展了逃生教育。随着警报声响起，在各班老师的指引下，学生们捂住口鼻，弯着身体快速有序地撤离。模拟演练后，在学校安管办的指导下，同学们进行了现场灭火演练，掌握了灭火器的正确使用方法和灭火基本常识。

(李伟)



看新闻
就下齐鲁壹点



扫码关注
齐鲁晚报枣庄融媒